
Was „erzeugen“ Linearkombinationen von Vektoren? 
 
Bereits bekannt ist: 
 
1. Bildet man alle Linearkombinationen aus einem Vektor a

r ∈R3, also 
a
rλ  

mit einer beliebigen Zahl λ, so ergibt sich eine 
 

2. Bildet man alle Linearkombinationen aus zwei (nicht kollinearen) Vektoren ba
rr

, ∈R3, also 

ba
rr µλ +  

mit beliebigen Zahlen λ, µ, so ergibt sich eine  
 
Nun sollen auch andere Linearkombinationen untersucht werden. 
 
1) Was ergibt sich, wenn man alle Linearkombinationen 

ba
rr µλ +  

aus zwei kollinearen Vektoren ba
rr

,  bildet? (Skizze!) 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Was ergibt sich, wenn man alle Linearkombinationen 

cba
rrr νµλ ++  

aus drei kollinearen Vektoren cba
rrr

,, bildet? 
 
 
 
 
3) Was ergibt sich, wenn man alle Linearkombinationen 

cba
rrr νµλ ++  

aus drei nicht kollinearen, aber komplanaren Vektoren cba
rrr

,, bildet? (Skizze!) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Was ergibt sich, wenn man alle Linearkombinationen 

cba
rrr νµλ ++  

aus drei nicht komplanaren Vektoren cba
rrr

,, bildet? 
 
 
 



5) Wir betrachten nun zur Vereinfachung nur noch Vektoren aus dem R2. Wie ändern sich dann die 
obigen Ergebnisse? 
 
 
 
 
 
 
 
 

6) Versuchen Sie, den Vektor 
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 als Linearkombination der beiden Vektoren 
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zu schreiben. Wie viele Möglichkeiten gibt es? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7) Versuchen Sie, den Vektor 

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 als Linearkombination der drei Vektoren 
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 zu schreiben. Wie viele Möglichkeiten gibt es? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


